
13 Ιουνίου 2019

Αγρυπνία για την Παναγία του “Άξιον Εστί”
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

 

Την Τετάρτη 12 Ιουνίου 2019 τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Υ.Θ. 
Σπηλαιωτίσσης αγρυπνία για την Παναγία του “Άξιον Εστί”, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκταρίου.

Ακολουθεί αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως:

Στον σύντομο λόγο του ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το ιστορικό της 
θαυματουργού εικόνος της Κυρίας Θεοτόκου, που βρίσκεται στο Πρωτάτο του 
Αγίου Όρους.
Την 11η Ιουνίου του 980 μ.Χ. ένας  γέροντας είχε φύγει από το κελί του, 
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αφήνοντας μόνο τον υποτακτικό του. Καθώς ο υποτακτικός έκανε τον κανόνα του, 
άκουσε ξαφνικά να χτυπάνε την πόρτα και αφού άνοιξε είδε έναν περαστικό 
μοναχό να του ζητάει να τον φιλοξενήσει, όπερ και εγένετο.

Καθώς ο υποτακτικός ψέλνει την Παράκληση προς την Κυρία Θεοτόκο και φτάνει 
στην Θ’ Ωδή : “Τὴν Τιμιωτέρα τῶν Χερουβίμ…”, διακόπτεται από τον μοναχό  ο 
οποίος τον συμβουλεύει να πει πρώτα το : Ἄξιον ἐστιν ὡς ἀληθῶς…” Ο μοναχός 
αφού χάραξε τον ύμνο με το δάκτυλό του σε μια πέτρινη πλάκα σύστησε στον 
υποτακτικό, στο εξής οι Χριστιανοί να ψάλλουν στην Παράκληση της Παναγίας 
τον εξαίσιο αυτό ύμνο. Λέγοντας αυτά ο μοναχός εξαφανίστηκε. Αργότερα ο 
υποτακτικός κατάλαβε ότι ο φιλοξενούμενος μοναχός ήταν ο Αρχάγγελος Γαβριήλ.
Η εικόνα μπροστά στην οποία ψάλθηκε για πρώτη φορά ο αγγελικός αυτός ύμνος, 
μεταφέρθηκε στο Πρωτάτο και ονομάστηκε εικόνα του “Άξιον Εστί”.



Καταλήγοντας ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε στους πιστούς η Χάρις της Παναγίας μας 
να τους ενδυναμώνει στον πνευματικό αγώνα που δίνουν και να διαφυλλάτει το 
Έθνος μας, ιδίως τις δύσκολες αυτές ημέρες που περνάμε, όπου οι απειλές και οι 
προκλήσεις από τον εξ Ανατολών γείτονά μας εντείνονται.

Να σημειωθεί τέλος ότι στον Μητροπολιτικό Ναό της Κέρκυρας βρίσκεται 
αντίγραφο της θαυματουργού εικόνος του “Άξιον Εστί”, η οποία φιλοτεχνήθηκε με 
πολλή προσευχή από πατέρες του Αγιωνύμου Όρους, προς ευλογία του λαού της 
Κερκύρας, των Παξών και των Διαποντίων Νήσων.

 

 

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr


